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Előszó a kiadványhoz 

Az EFOP-3.4.3-16-2016-00016 Intézményi fejlesztések a felsőfokú oktatás minőségének és 

hozzáférhetőségének együttes javítása érdekében a Széchenyi István Egyetemen projekt A.4. 

„Kárpát-medencei oktatási tér kialakítása” című alprojekt a pedagógusképzés, a turisztikai 

képzés és a mérnökképzés területén azt célozta, hogy a már létező Kárpát-medencei oktatási 

térben tananyagfejlesztő, oktatásszervező, oktatási és publikációs tevékenységével 

hozzájáruljon a szülőföldi magyar nyelvű felsőoktatás képzéseinek fejlesztéséhez közös 

magyar nyelvű és kétnyelvű képzési modulok, tantárgyi tartalmak és kiadványok fejlesztésével 

és szakmai hálózatok támogatásával. Kiadványunk célja a projekt tevékenységeinek, 

eredményeinek összegző bemutatása. 

Pedagógusképzés  

Az EFOP-3.4.3-16-2016-00016 Intézményi fejlesztések a felsőfokú oktatás minőségének és 

hozzáférhetőségének együttes javítása érdekében a Széchenyi István Egyetemen projekt 

„Kárpát-medencei oktatási tér kialakítása” című alprojekt pedagógusképzési területen 

magyarországi és külhoni tananyagfejlesztő szakértők közösen olyan tananyagokat dolgoztak 

ki, amelyek a pedagógusképzésekben, az anyanyelvi nevelésben és a magyar nyelvű irodalom, 

a népismeret-honismeret és a történelem-kultúrtörténet műveltségterületeken Kárpát-medencei 

perspektívában tarják fel a magyar kulturális örökséget helyi nevelési, kulturális és 

oktatásszervezési specifikumokat figyelembe véve. A tananyagfejlesztést egy feltáró, elemző 

szakasz előzte meg, amely a magyar nyelvű pedagógusképzés jelenét vizsgálta a Kárpát-

medencében. Az elemző munkában résztvevő magyarországi és külhoni szakértők a magyar 

nyelvű pedagógusképzések jellemzőit, hasonlóságait és az adott területre jellemző 

specifikumait tárták fel. A megismert jó gyakorlatok és helyi innovációk, fejlődési trendek 

meghatározóak voltak a fejlesztett tananyagok tematikájának, módszertanának kialakításakor. 

A projektben végzett tartalmi, módszertani fejlesztő munka mellett a tevékenységek 

magyarországi és külhoni, határon túli felsőoktatási intézmények szakmai, tudományos 

együttműködésének bővítését is célozta szakmai tapasztalatcserékkel, közös képzési 

pilótaprogramok megvalósításával, konferenciákkal és workshopokkal, hogy a felsőoktatási és 

továbbképzéssel foglalkozó intézmények hálózata ebben a keretben is fejlődjön a Kárpát-

medencében.  

1. Projekteredmények 

1.1 Tananyagok  

Petres Csizmadia Gabriella ‒ Sütő Csaba András: A Nyugat-Dunántúli (szigetközi) régió 

irodalmi képviselőinek bemutatása anyanyelvi irodalom e-tananyag 

A szerzők a nyitrai és a győri pedagógusképzés képzési sajátosságait, lehetőségeit 

figyelembe véve dolgoztak ki tananyagot az anyanyelvi és az irodalmi nevelés területén, 

amely figyelembe veszi és ezen keresztül reprezentálja a magyar irodalom regionális 

kötődéseit, rámutatva ugyanakkor azok általános érvényű értékeire is. 

Dőryné Zábrádi Orsolya ‒ Presinszky Károly: Anyanyelvi nevelés a Kárpát-medencében. 

Nyelvi tájképek anyanyelvi nevelés e-tananyag 
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Az anyanyelvi nevelés tananyag a Kárpát-medence vizuális nyelvhasználatának, nyelvi 

tájképeinek feltérképezését, oktatását, illetve a nyelv kommunikatív és szimbolikus 

funkcióinak összehasonlítását célozza helyi jellemzőkre adaptálhatóan.  

Várszeginé Gáncs Erzsébet ‒ Bakos-Tóth Anita: Honismeret – népszokások, ünnepek és jeles 

napok nép- és honismereti e-tananyag 

A tananyag bemutatja a kalendáriumi évben fellelhető ünnepeket, jeles napokat 

évszakokra és tájegységekre bontva, az emberi élet fordulóihoz kötött szokásokat, azok 

jellegzetességeit, szokásait, valamint jellegzetes zenei elemeit. A tananyag célja az on-

line faliújságok bemutatása és ismertetése módszertani eszközként, továbbá egy 

kiválasztott alkalmazás segítségével saját faliújságok, előkészületek, óravázlatok, 

projektek készítése az adott témakörben. 

Varga Balázs ‒ Horváth Csaba (szakmai lektor: Mészáros Zoltán): Kárpát-medence történelmi 

emlékeinek megtekintése történelem és társadalomismeret e-tananyag   

A tananyag célja, hogy segítséget nyújtson mind a leendő, mind a gyakorló pedagógusok 

számára ahhoz, hogy a tanulmányi kirándulás eszközével milyen szempontokat és 

alapelveket alkalmazva tudják megismertetni tanulóikkal a Kárpát-medencében 

található történelmi emlékeket, ami által a nemzeti identitás fejlődését is támogathatják. 

Mészáros Attila: Tanulói aktivitást növelő pedagógiai módszerek, gyakorlatok a korszerű 

pedagóguskompetenciák és -identitás fejlesztésére a Kárpát-medencében e-tananyag 

A tananyag a viselkedési jellemzőkre építő pedagógiai modellt követi. A pedagógus 

személyiségére vonatkozó, önreflexiót segítő elméleti anyagot és fejlesztő tréningen 

alkalmazható tevékenységeket, kibontakozást segítő eljárásokat, továbbá a tanulói 

aktivitást támogató eljárások leírását és jó gyakorlatokat tartalmaz.  

Nádai Julianna: Nyelvpolitikák a Kárpát-medencei oktatási térben. Múlt és jelen e-tananyag 

A tananyag változatos forrásanyagra támaszkodva, történeti és szinkrón szemléletben 

mutatja be a legfontosabb nyelvpolitikai törekvéseket a Kárpát-medencében, továbbá a 

jelenleg is zajló, nyelvpolitikai intézkedésekhez köthető társadalmi folyamatokat. 

Vizsgálja a nyelvpolitika és az oktatás kapcsolatának gyakorlati feladatait. Az elméleti 

háttér hazai és nemzetközi szakirodalom alapján támogatja a gyakorlati feladatok 

elvégzését. A Kárpát-medencei kisebbségek helyzetét konkrét nyelvpolitikai példák 

alapján vizsgálja.  

Milbik László: A négy évszak komplex megközelítése. A Kárpát-medencei kulturálisörökség 

átadásának támogatása e-tananyag 

A tananyag általános iskolásoknak szól, formális és nem formális (táboroztatás) oktatási 

formában is kipróbált tevékenységek gyűjtemény, amely az alprojektben a 

pedagógusképzésben alkalmazott és tanított, aktív tanulást támogató, projekteljárásokat 

tartalmazó módszerekre épül. A 15 órás modul tartalomalapú megközelítésben dolgozza 

fel nyelvi, irodalmi, népzenei örökségünk és történelmi hagyományaink fontosabb 

elemeit az év 12 hónapjára lebontva, az évszakok váltakozáshoz kapcsolódva.  
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Halbritter András Albert ‒ Horák Rita: Kárpát-medencei hon- és népismeret fejlesztése és 

szabadban történő tanulás keretében e-tananyag 

A tananyag a természetismereti nevelés és néprajzi, hagyományőrző elemek (a Kárpát-

medence növényvilága, etnobotanika, népi gyógyászat gyógynövényekkel) ötvözésével 

iskolakerti foglalkozások tervezésének és biztonságos megvalósításának elméletébe és 

gyakorlatába vezet be egy 30 órás modul keretében.  

1.2 Kötetek, konferenciakiadványok, monográfiák 

Lőrincz Ildikó ‒ Fehér Ágota (szerk.) (2019): Magyar nyelvű pedagógusok és pedagógusképzés 

a Kárpát-medencében. Válogatott tanulmányok.  

A kötet a projekt első szakaszában végzett és a 2018. november 15-én szervezett 

szimpóziumon bemutatott kutatásokból válogatott közleményeket tartalmazza. 

Lanczendorfer Zsuzsanna (2019): Népi ismeretek az oktató-nevelő munkában. Kárpát-

medencei gyűjtések alapján  

A szerző elismert néprajzkutatóként saját gyűjtéséből (folklórszövegek, kották, fotók) 

állított össze képzési segédanyagot, mely néprajzi és módszertani útmutatót ad a népi 

kultúra beépítésének támogatáshoz a pedagógusképzésekbe és az oktató-nevelő 

munkába. 

Lőrincz Ildikó ‒ Fehér Ágota (szerk.) (2019): Pedagógusképzés a Kárpát-medencében. 

Tananyagfejlesztési tapasztalatok és jó gyakorlatok. Absztraktok  

2. Projektrendezvények 

2.1 Konferenciák  

2018. november 15.: Magyar nyelvű pedagógusok és pedagógusképzés a Kárpát-medencében 

című szimpózium, Széchenyi István Egyetem, Apáczai Csere János Kar, Győr 

A szimpóziumon magyar nyelvű pedagógusképzésekben tevékenykedő felvidéki, 

kárpátaljai, vajdasági és magyarországi szakemberek azt vizsgálták, hogy mi jellemzi a 

képzések jelenlegi helyzetét, melyek a Kárpát-medencében a közös oktatási tér 

fejlesztését segítő, lehetséges kapcsolódási pontok, lehetőségek a 

pedagógusképzésekben és a pedagógus-továbbképzésekben. A konferencián elhangzott 

előadások, javaslatok támpontot nyújtottak a Kárpát-medencei oktatási térben 

felhasználható pedagógusképzési tananyagok kidolgozásához. 

2019. november 26.: Pedagógusképzés a Kárpát-medencében. Tananyagfejlesztési 

tapasztalatok és jó gyakorlatok, Széchenyi István Egyetem, Apáczai Csere János Kar, Győr  

A Kárpát-medencei oktatási térben a pedagógusképzéseket támogató, a nyitrai 

Konstantin Filozófus Egyetem Közép-európai Tanulmányok Kara oktatóival közösen 

fejlesztett tananyagok és monográfia bemutatását célzó konferencián 146 fő vett részt. 

Előadások hangzottak el továbbá az erdélyi pedagógusképzés és továbbképzés 

szervezeti kereteiről és eredményeiről, a pedagógusok érzelmi készségeinek és az 
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identitások alakulásának kapcsolatáról, illetve a magyarságtudat erősítésének 

lehetőségeiről egy, a különböző intelligenciaterületek fejlesztésére épülő táboroztatási 

program keretében.  

2.2 Workshopok  

2018. november 16.: Tananyagfejlesztő workshop a Széchenyi István Egyetem Apáczai Csere 

János Kara és a Konstantin Filozófus Egyetem Közép-európai Tanulmányok Kara oktatóinak 

részvételével  

2019. január 18.: Tananyagfejlesztés projektmódszerre építve – tréning a Széchenyi István 

Egyetem Apáczai Csere János Kara és a Konstantin Filozófus Egyetem Közép-európai 

Tanulmányok Kara oktatóinak részvételével 

2.3 Vendégelőadások 

2.3.1 Vendégoktatók a Kárpát-medencéből és Ausztriából a Széchenyi István Egyetemen  

2018. február 19.: Szabómihály Gizella (Konstantin Filozófus Egyetem): Interkulturális 

kommunikáció és szakmai együttműködés a Kárpát-medencében. Pedagógusképzés a 

Konstantin Filozófus Egyetemen és a Széchenyi Egyetemen, közös hallgatói tanulmányi 

programok lehetősége  

2018. május 2.: Bárczi Zsófia (Konstantin Filozófus Egyetem): Felvidéki gyermekirodalom a 

pedagógusképzésben  

2018. november 14.: Petres Csizmadia Gabriella (Konstantin Filozófus Egyetem): 

Nyelvhasználat és identitás két kortárs szlovákiai magyar műben  

2018. június 22-23.: Harald Mandl (Pädagogische Hochschule, Eisenstadt): Interkulturális 

kommunikáció és szakmai együttműködés a Kárpát-medencében. Pedagógusképzés a 

Pädagogische Hochschule Burgenlandon és a Széchenyi Egyetemen, közös hallgatói 

tanulmányi programok lehetősége  

2019. április 28.: Bakos-Tóth Anita (Selye János Egyetem) és Várszeginé Gáncs Erzsébet: 

Honismeret – népszokások, ünnepek és jeles napok 

2020. február 13.: Alexandra Wojnesitz (Bécsi Egyetem): Nyelvi nevelés tantervi keretei és 

módszertani eljárásai a nyelvileg sokszínű Ausztriában - nyelvi tájképek  

2020. november 5.: Bakos-Tóth Anita (Selye János Egyetem): A tablet alkalmazása jelenléti és 

online oktatásban  

2020. november 10.: Horák Rita (Újvidéki Egyetem): A szabadban tanítás és hagyományok – 

a Tisza csodái  

2.3.2 A Széchenyi István Egyetem oktatói Kárpát-medencei partnerintézményekben  

2019. szeptember: Dőryné Zábrádi Orsolya: Nyelvi Tájképek a Kárpát-medencében a nyitrai 

Konstantin Filozófus Egyetem Közép-európai Tanulmányok Karán  
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2019. szeptember: Sütő Csaba András: Anyanyelv és irodalom tananyag – A Nyugat-Dunántúli 

(szigetközi) régió irodalmi képviselőinek bemutatása a nyitrai Konstantin Filozófus Egyetem 

Közép-európai Tanulmányok Karán  

2019. szeptember: Várszeginé Gáncs Erzsébet: Honismeret – népszokások, ünnepek és jeles 

napok a révkomáromi Selye János Egyetemen 

2019. november 7.: Horváth Csaba ‒ Varga Balázs: Történelem és társadalomismeret tananyag 

a révkomáromi Selye János Egyetemen  

2019. október 14-15.:  Lanczendorfer Zsuzsanna: Népi ismeretek az oktató-nevelő munkában a 

kolozsvári Babes-Bolyai Tudományegyetemen és a Kriza János Néprajzi Társaságban  

2019. november 5.:  Lőrincz Ildikó: Anyanyelvi nevelés – Nyelvi tájképek a szabadkai Újvidéki 

Egyetem Magyar Tannyelvű Tanítóképző Karán  

2019. november 5.: Halbritter András Albert: Tanulás a szabadban – a Kárpát-medence 

etnobotanikai örökségének beépítése iskolakerti foglalkozásokba a szabadkai Újvidéki 

Egyetem Magyar Tannyelvű Tanítóképző Karán  

2020 február 22-23.: Mészáros Attila: Tanulói aktivitást növelő pedagógiai módszerek, 

gyakorlatok a korszerű pedagóguskompetenciák és identitás fejlesztésére a Romániai Magyar 

Pedagógus Szövetség által szervezett pedagógus továbbképzésen a kolozsvári Gál Kelemen 

Oktatási Központban  

3. A projektben résztvevő oktatók, kutatók, pedagógusok  

Bakos-Tóth Anita egyetemi docens, Selye János Egyetem, Révkomárom, Szlovákia 

Bárczi Zsófia egyetemi docens, Konstantin Filozófus Egyetem, Közép-európai Tanulmányok 

Kara, Nyitra, Szlovákia 

Dőryné Zábrádi Orsolya egyetemi adjunktus, Széchenyi István Egyetem, Apáczai Csere János 

Kar, Győr 

Fehér Ágota egyetemi tanársegéd, Széchenyi István Egyetem, Apáczai Csere János Kar, Győr 

Halbritter András Albert egyetemi docens, Széchenyi István Egyetem, Apáczai Csere János 

Kar, Győr 

Horák Rita főiskolai docens, Újvidéki Egyetem, Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar, Újvidék, 

Szerbia 

Horváth Csaba Sándor egyetemi adjunktus, Széchenyi István Egyetem, Apáczai Csere János 

Kar, Győr 

Józsa Mónika egyetemi oktató, Konstantin Filozófus Egyetem, Közép-európai Tanulmányok 

Kara, Nyitra, Szlovákia 

Kövecsesné Gősi Viktória egyetemi docens, Széchenyi István Egyetem, Apáczai Csere János 

Kar, Győr 
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Lanczendorfer Zsuzsanna egyetemi docens, Széchenyi István Egyetem, Apáczai Csere János 

Kar, Győr 

Lőrincz Ildikó egyetemi docens, Széchenyi István Egyetem, Apáczai Csere János Kar, Győr 

Mandl, Harald egyetemi oktató, intézetvezető, Pädagogische Hochschule Burgenland, 

Valláspedagógiai Intézet, Eisenstadt/Kismarton, Ausztria 

Mészáros Attila egyetemi docens, Széchenyi István Egyetem, Tanárképző Központ, Győr  

Milbik László tanár, Öveges Kálmán Gyakorló Általános Iskola, Széchenyi István Egyetem, 

Győr 

Nádai Julianna egyetemi docens, Széchenyi István Egyetem, Apáczai Csere János Kar, Győr 

Petres Csizmadia Gabriella egyetemi oktató, Konstantin Filozófus Egyetem, Közép-európai 

Tanulmányok Kara, Nyitra, Szlovákia 

Presinszky Károly egyetemi oktató, Konstantin Filozófus Egyetem, Közép-európai 

Tanulmányok Kara, Nyitra, Szlovákia 

Sütő Csaba András egyetemi tanársegéd, Széchenyi István Egyetem, Apáczai Csere János Kar, 

Győr 

Szabómihály Gizella egyetemi oktató, Konstantin Filozófus Egyetem, Közép-európai 

Tanulmányok Kara, Nyitra, Szlovákia 

Takács Márta főiskolai tanár, Újvidéki Egyetem, Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar, Újvidék, 

Szerbia 

Varga Balázs egyetemi docens, Széchenyi István Egyetem, Apáczai Csere János Kar, Győr 

Vass Vilmos egyetemi docens, Budapesti Metropolitan Egyetem, Budapest, Selye János 

Egyetem, Révkomárom, Szlovákia 

Várszeginé Gáncs Erzsébet egyetemi adjunktus, Széchenyi István Egyetem, Apáczai Csere 

János Kar, Győr 

Wojnesitz, Alexandra, Bécsi Egyetem, Bécs, Ausztria 
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4. Képes dokumentáció 

4.1 Tananyagrészletek 

Varga Balázs ‒ Horváth Csaba: Kárpát-medence történelmi emlékeinek megtekintése 
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Petres Csizmadia Gabriella ‒ Sütő Csaba András: A Nyugat-Dunántúli (szigetközi) régió 

irodalmi képviselőinek bemutatása 

 

Dőryné Zábrádi Orsolya és Presinszky Károly: Anyanyelvi nevelés a Kárpát-medencében. 

Nyelvi tájképek 
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Milbik László: A négy évszak komplex megközelítése. A Kárpát-medencei kulturális örökség 

átadásának támogatása 
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4.2 Kiadványok 

Lanczendorfer Zsuzsanna: Népi ismeretek az oktató-nevelő munkában. Kárpát-medencei 

gyűjtések alapján  
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4.3 Konferenciák 
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EFOP-3.4.3-16-2016-00016 Intézményi fejlesztések a felsőfokú oktatás minőségének és hozzáférhetőségének 

együttes javítása érdekében a Széchenyi István Egyetemen – Kárpát-medencei oktatási tér kialakítása 

 

 14 

 

 

 

 

 



   
EFOP-3.4.3-16-2016-00016 Intézményi fejlesztések a felsőfokú oktatás minőségének és hozzáférhetőségének 

együttes javítása érdekében a Széchenyi István Egyetemen – Kárpát-medencei oktatási tér kialakítása 

 

 15 

4.4 Utazások, együttműködések  

Dr. Lőrincz Ildikó a Konstantin Filozófus Egyetem, Közép-európai Tanulmányok Kara 

ünnepélyes tanácsülésén, Nyitrán és Dr. Bárczi Zsófiával, a Közép-Európai Tanulmányok Kar 

dékánjával, 2018. november 9.  
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Dőryné dr. Zábrádi Orsolya a Konstantin Filozófus Egyetem Közép-európai Tanulmányok 

Karán, Nyitrán, 2019. október 16.  

 

 

Dr. Lőrincz Ildikó és Baranyiné dr. Kóczy Judit az Újvidéki Egyetem Magyar Tannyelvű 

Tanítóképző Karán, Újvidéken Dr. Takács Márta és Dr. Horák Rita dékánhelyettesek és Prof. 

dr. Josip Ivanović dékán társaságában, 2019. november 5-6. 
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Dr. Lanczendorfer Zsuzsanna a Babes-Bolyai Tudományegyetemen, Kolozsvárott, 2019. 

október 12-15.  

 

 

Dr. Mészáros Attila a Gál Kelemen Oktatási Központban, Kolozsvárott, 2020. február 22-23. 
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Dr. Szabómihály Gizella a Széchenyi István Egyetem Apáczai Csere János Karán, Győrben, 

2018. február 19. 
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Harald Mandl a Széchenyi István Egyetem Apáczai Csere János Karán, Győrben, 2018. június 

22-23. 
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Turisztikai képzés 

Az alprojekt keretén belül meglévő nemzetközi kapcsolatainkat felhasználva a turisztikai 

képzések területén hoztunk létre új tananyagokat. A nagyváradi Partiumi Keresztény Egyetem 

Közgazdaságtudományi Kara két tanszékkel rendelkezik: Gazdálkodási és Menedzsment 

Tanszék, valamint Pénzügy és Gazdasági Elemzések Tanszék. Alapképzésen turisztikai, 

menedzsment és pénzügy szakon, mesterképzésen vállalkozásfejlesztés és turizmus szakon 

indítanak képzéseket. A Kautz Gyula Gazdaságtudományi Kar Turizmus Tanszéke sokéves 

kapcsolattal rendelkezik a Gazdálkodási és Menedzsment Tanszékkel; oktatói és hallgatói 

mobilitás, a magyar oktatók által tartott nyári egyetemi oktatás, konferenciákon való részvétel 

is segíti a kapcsolattartást. A projekt segítségével a határon túli képzésben használt, elsősorban 

turisztikai jellegű tananyagok fejlesztését valósítottuk meg a nagyváradi oktatókkal közösen.  

A projekt időtartama, 48 hónap alatt hat, a turisztikai képzések területén a határon túli 

képzésben használható tananyagot fejlesztettünk ki. A munkába a Kautz Gyula 

Gazdaságtudományi Kar Turizmus Tanszékének oktatói mellett a Partiumi Egyetem oktatóit 

szakértőkként vontuk be. A tananyagfejlesztés után a Nemzetközi Turizmus Konferencián 

került sor az új tananyagok bemutatására. A nagyváradi oktató kollégák a turizmus-vendéglátás 

szakos hallgatók részére egészségturizmus témakörben tartottak előadásokat. 

1. Projekteredmények 

1.1 Tananyagok  

Ivancsóné Horváth Zsuzsanna – Molnár Elisabeta Ilona: A turisztikai kínálat alapjai, vonzerők 

A turizmus szervezeti rendszere az elmúlt időben jelentős változásokon ment át, ami 

indokolta a tananyag újragondolását, kiegészítését. A tankönyv célja, hogy a 

határainkon túl magyar nyelven tanuló diákoknak is jól használható, korszerű 

ismeretanyagot biztosítson a turizmuskínálattal kapcsolatos témakörben. A tankönyv 

bemutatja a turizmus rendszerét, majd mélységében ismerteti a természeti és az ember 

alkotta vonzerőket és a rendezvényeket. Külön alfejezetben tárgyalja a helyi társadalom 

kérdéskörét, a turisztikai vállalkozásokat, valamint a nonprofit és turisztikai 

szervezeteket. 

Darabos Ferenc: A turisztikai infrastruktúra elemei 

A tananyag bemutatja a turizmust megalapozó infrastruktúrák felépítését, és gyakorlati 

példákon keresztül szemlélteti az adott infrastruktúrákat. A tananyag az eredeti kínálat 

és a származtatott kínálat egymásra épülő infrastrukturális elemei rendszerének 

komplex bemutatásán alapul. Ismerteti azokat az alapvető, ám a turizmustól függetlenül 

is létező kínálati elemeket, melyek egyúttal feltételei az egyes turisztikai 

beruházásoknak, szolgáltatások létesítésének és a turisztikai fogadó területek 

kialakulásának. A rendszer ötvözi az eredeti és származtatott kínálat, valamint a 

turisztikai fogadóképesség felől történő megközelítést, mintegy azokba ágyazza, 

azokhoz köti az egyes elemeket. A tananyag áttanulmányozását követően az olvasó 
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megérti, hogy miként függenek össze azok a technikai feltételek, melyek megalapozzák, 

illetve közvetlenül elérhetővé teszik a turisztikai szolgáltatások igénybevételét. 

Albert Tóth Attila: A turisztikai szuprastruktúra elemei  

A turisztikai szuprastruktúra alatt azokat a kínálati elemeket értjük, amelyek 

elengedhetetlenül szükségesek egy turisztikai fogadóterületen a vendégforgalom 

lebonyolításához. A tananyag a turisztikai szuprastruktúra legfontosabb elemei közül a 

szálláshelyek területéről a turizmusban jelentősebb szerepet játszó létesítmények 

lényeges előírásait tartalmazza. A kereskedelmi szálláshelyek előírásait, azok 

összefüggéseit viszonylag részletesen mutatja be. A szálláshelyek minősítő rendszerei 

közül az Hotelstars Union által kidolgozott szállodai minősítő rendszer, a Hotelstars 

lényegre törő ismertetése is a tananyag részét képezi. A Hotelstars rendszer Európa 

legtöbb országában használatos, és Magyarországon 2012 óta a Nemzetgazdasági 

Minisztérium által elismert Nemzeti Szállodai Tanúsító Védjegy. Jelentősége várhatóan 

növekedni fog a jövőben hazai és nemzetközi szinten is a turizmusban résztvevők, a 

szervezetek és a turisták számára egyaránt. 

Happ Éva – Keller Veronika: Marketingkommunikáció a turizmusban  

A Marketingkommunikáció a turizmusban című tankönyv megírása a kor támasztotta 

igényeknek megfelelően történt meg. Ennek érdekében az egyes fejezetek felépítése is 

egységes, azaz mindegyik tartalmazza a fejezet célját, valamint hogy milyen ismeretet 

kell megtanítania a fejezetnek. A tananyag tartalmi részeit példák és internetes 

hivatkozások egészítik ki, ami épít a hallgatók informatikai kompetenciájára, és segíti 

egy-egy téma feldolgozását. A fejezetek végén a fogalmak összefoglalva találhatóak. A 

tanult anyaghoz konkrét ellenőrző kérdések és feladatok is tartoznak, amelyek az otthoni 

tanulást segítik elő.  

Szarka Árpád: Esettanulmányok a „Marketingkommunikáció a turizmusban” tananyaghoz 

A Marketingkommunikáció a turizmusban című tankönyv kiegészítéseként került sor a 

hozzátartozó esettanulmányok tananyag kifejlesztésére. A tankönyv logikai felépítését 

követve az esettanulmányokat tartalmazó anyagban minden fejezethez egy, a konkrét 

témához kapcsolódó esettanulmány található, amelyek csoportos vagy egyéni 

feldolgozása elősegíti a tananyag ismereteinek elsajátítását. 

Husz Anikó: Nemzetközi idegenforgalmi földrajz  

Gyakorlatorientált elektronikus tananyag Európa természeti és társadalomföldrajza és 

idegenforgalmi földrajza témában esettanulmányokkal, elektronikus tesztekkel. 
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2. Projektrendezvények 

2.1 Konferenciák  

2019. november 15.: Turisztikai képzések a Kárpát-medencében, Multidiszciplinaritás a 

turizmusban, Széchenyi István Egyetem, Hotel Famulus, Győr 

A programban a délelőtti plenáris előadást délután szekcióülések követték, ahol minden 

fejlesztett tananyag bemutatására sor került. A konferencia célja az volt, hogy minél 

szélesebb körben megismertessük az új, gyakorlatorientált, sok példát tartalmazó 

tananyagokat a kollégákkal, a más intézményekből érkező oktatókkal és a hallgatókkal. 

2.2 Vendégelőadások 

2019. november 14.: Molnár Elisabeta Ilona (Partiumi Keresztény Egyetem): Egészségturizmus 

Romániában 

2019. november 14.: Szarka Árpád (Partiumi Keresztény Egyetem): A romániai 

egészségbiztosítási rendszer  

3. A projektben résztvevő oktatók, kutatók, pedagógusok  

Albert Tóth Attila egyetemi adjunktus, Széchenyi István Egyetem, Kautz Gyula 

Gazdaságtudományi Kar, Győr 

Darabos Ferenc egyetemi docens, Széchenyi István Egyetem, Kautz Gyula Gazdaságtudományi 

Kar, Győr 

Ivancsóné Horváth Zsuzsanna egyetemi docens, Széchenyi István Egyetem, Kautz Gyula 

Gazdaságtudományi Kar, Győr 

Happ Éva egyetemi docens, Széchenyi István Egyetem, Kautz Gyula Gazdaságtudományi Kar, 

Győr 

Husz Anikó egyetemi adjunktus, Széchenyi István Egyetem, Kautz Gyula Gazdaságtudományi 

Kar, Győr 

Keller Veronika egyetemi docens, Széchenyi István Egyetem, Kautz Gyula 

Gazdaságtudományi Kar, Győr 

Molnár Elisabeta Ilona egyetemi docens, Partiumi Keresztény Egyetem, Nagyvárad 

Printz-Markó Erzsébet egyetemi adjunktus, Széchenyi István Egyetem, Kautz Gyula 

Gazdaságtudományi Kar, Győr 

Szarka Árpád egyetemi docens, Partiumi Keresztény Egyetem, Nagyvárad 
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4. Képes dokumentáció 

4.1 Tananyagrészletek 

Happ Éva – Keller Veronika: Marketingkommunikáció a turizmusban 
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Ivancsóné Horváth Zsuzsanna ‒ Molnár Elisabeta Ilona: Turisztikai Kínálat 
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Szarka Árpád: Esettanulmányok a marketingkommunikáció a turizmusban tananyaghoz 
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4.2 Konferenciák 
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4.4 Utazások, együttműködések  

Dr. Molnár Elisabeta Ilona a Széchenyi István Egyetem Kautz Gyula Karán, Győrben, 2019. 

november 14. 
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Mérnökképzés 

Az alprojekt mérnökképzési tevékenységei keretében az erdélyi Babeș-Bolyai 

Tudományegyetem, Mérnöki Kar Építőmérnöki Tanszékének kollégáival vettük fel a 

kapcsolatot, és velük gondolkodtunk együtt, hogy milyen módon tudnánk olyan tananyag-

fejlesztéseket létrehozni, amelyek emelhetik képzéseink színvonalát. Összesen öt 

tananyagfejlesztés történt, melyek a következők voltak: geodéziai magasságmérésekhez tartozó 

kiegészítő tananyag, HEC-HMS hidrológiai modell alkalmazási útmutatója, hagyományos és 

alternatív pályaszerkezeti méretezési folyamat összehasonlításáról szóló tananyag kiegészítése, 

fenntartható települések és közlekedés témakörében készített tananyag-fejlesztés és végül a 

helyszíni újrahasznosítási technológiák témában készült, kiegészítő tananyag. Tananyag-

fejlesztéseinket lektorálták: prof. Dr. Köllő Gábor és Orbán Zsolt, a Babeș-Bolyai 

Tudományegyetem, Mérnöki Kar Építőmérnöki Tanszékének kollégái. 

1. Projekteredmények 

1.1 Tananyagok  

Hegyi Pál: Magasságmérések 

A „Kárpát-medencei oktatási tér kialakítása" alprojektjének keretében a kolozsvári 

építőmérnöki BSc képzésben használható, magyar nyelvű segédletek fejlesztése során 

egy 42 oldalas jegyzetben foglaltuk össze az építőmérnök hallgatók számára fontos és 

vélhetőleg hasznos magasságmérési módszereket mintapéldákkal szemléltetve. 

Mátyás Kevin: HEC-HMS hidrológia modell alkalmazási útmutató 

Amint életünk legtöbb területét, úgy az építőmérnöki – szűkebben vízépítőmérnöki – 

szakmát is átjárják a számítógépek. Egy átlagos tervezőmérnök pályafutása nagy részét 

a monitor előtt ülve dolgozza le, ami során különböző szoftverek készségszintű ismerete 

elengedhetetlenné válik. A napjainkban már elterjedtnek és széles körben 

alkalmazottnak tekinthető AutoCAD vagy AutoCAD alapú megoldások megszokottak, 

a felsőfokú oktatásban évek, évtizedek óta oktatottak. Segítségükkel egyszerűbben 

megvalósíthatóak a különböző tervezési feladatok, alkalmazásukkal a munkafolyamat 

rendkívüli módon felgyorsult.  

Nagy Richárd: Hagyományos és alternatív pályaszerkezeti méretezést összehasonlító segédlet 

A segédlet célja az aszfaltburkolatú útpályaszerkezetek tervezéséhez és építéséhez olyan 

méretezési eljárás bemutatása, amely – a típus-útpályaszerkezetek alkalmazásához 

képest – megnöveli az altalaj, illetve az épített pályaszerkezeti rétegek anyagi 

tulajdonságaiban rejlő lehetőségek jobb kihasználásának keretfeltételeit, továbbá 

lehetőséget teremt a helyi, környezeti, földrajzi és egyéb adottságok, illetve innovatív 

kivitelezői műszaki képességek esetleges figyelembevételére. 
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Szakonyi Petra: Fenntartható települések és közlekedés 

Az oktatási segédletnek köszönhetően a hallgatók megismerhették a településtervezés 

elméletének alapjait, majd a megszerzett ismereteiket egy gyakorlati példán keresztül 

próbára is tehették. A hallgatók feladata egy barnamezős terület szabályozási 

kérdéseinek megvitatása volt a fenntarthatóság jegyében. Az esettanulmány során azt 

feltételeztük, hogy a hallgató egy települési önkormányzat településfejlesztésben 

érdekelt tisztségviselője vagy főépítésze. 

Nagy Richárd: Helyszíni újrahasznosítási technológiák 

Olyan helyszíni technológiák bemutatását és összehasonlítását teszi lehetővé ez a 

tananyag-kiegészítés, amelynek segítségével elégséges mérnöki tudással és rálátással 

képes a hallgató későbbi szakmai helyzetekben eldönteni, hogy az adott idő-költség-

technológia-erőforrás-megrendelői igény ötös rendszerében az adott technológiák közül 

melyiket, mikor és miért válassza. 

2. Projektrendezvények 

2.1 Szakmai tanulmányút 

2019. november 28-30.: Tanulmányút Nagy Richárd és Mátyás Kevin részvételéven a Babeș-

Bolyai Tudományegyetem, Mérnöki Kar, Építőmérnöki Tanszékén, Kolozsvárott 

3. A projektben résztvevő oktatók, kutatók, pedagógusok  

Hegyi Pál egyetemi tanársegéd, Széchenyi István Egyetem, Építész- Építő és 

Közlekedésmérnöki Kar, Győr 

Koren Csaba egyetemi tanár, professzor emeritus, Széchenyi István Egyetem, Építész- Építő és 

Közlekedésmérnöki Kar, Győr 

Köllő Gábor nyugalmazott egyetemi tanár, Babeș-Bolyai Tudományegyetem, Mérnöki Kar, 

Kolozsvár 

Mátyás Kevin egyetemi tanársegéd, Széchenyi István Egyetem, Építész- Építő és 

Közlekedésmérnöki Kar, Győr 

Nagy Richárd egyetemi tanársegéd, laborvezető, Széchenyi István Egyetem, Építész- Építő és 

Közlekedésmérnöki Kar, Győr 

Orbán Zsolt egyetemi oktató, Babeș-Bolyai Tudományegyetem, Mérnöki Kar, Kolozsvár 

Szakonyi Petra egyetemi adjunktus, Széchenyi István Egyetem, Építész- Építő és 

Közlekedésmérnöki Kar, Győr 
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4. Képes dokumentáció 

4.1 Tananyagrészletek 

Hegyi Pál: Magasságmérések 

 

 

 

Mátyás Kevin: HEC-HMS hidrológia modell alkalmazási útmutató 
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Szakonyi Petra: Fenntartható települések és közlekedés 

   

 

Nagy Richárd: Helyszíni újrahasznosítási technológiák 
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4.2 Utazások, együttműködések  

Nagy Richárd és Mátyás Kevin az Erdélyi Magyar Műszaki Tudományos Társaságnál, 

Kolozsvárott, 2019. november 28-30.  

 

 

Nagy Richárd és Mátyás Kevin az Erdélyi Magyar Műszaki Tudományos Társaságnál, 

Kolozsvárott a fogadó oktatókkal: prof. Dr. Köllő Gáborral és Orbán Zsolttal, 2019. november 

28-30.  

 


